

LA PROVINCIA

DIARIO POLITICO DE LA TARDE

Año I * DIRECTOR: Juan Serrano, Patrocinio ALICANTE: Miércoles 16 de Octubre de 1918 PROPIETARIO: Francisco Ballesteros Meseguer * Núm. 107

La epidemia reinante y las autoridades

Dábamos ayer cuenta de la sesión extraordinaria celebrada por nuestra corporación municipal, para tomar acuerdos relacionados con la epidemia que tantos extraños ocasiona en Alicante.

Lejos de mitigar sus efectos la enfermedad, extiende su radio de acción y aumenta su intensidad en toda España, hasta el extremo de preocupar seriamente al gobierno y haberse decretado el estado epidémico en toda la Península.

Por lo que a Alicante se refiere, ha ocurrido lo que ocurre siempre: esperar el grado máximo de daño, para entonces estudiar y tomar acuerdos; y aun así, ha sido preciso que nuestra primera autoridad civil convocara al Ayuntamiento.

Hemos creído siempre que no significaba beneficio alguno para la capital el hecho de dar cuenta en las columnas de la prensa, del estado más o menos grave de la epidemia, insertando listas de defunciones que solo podían ocasionar alarma y decaimiento en el espíritu público; hemos creído que el tiempo destinado a esa labor, era mejor emplearlo en instigar el celo de las autoridades, censurar o aplaudir sus medidas sanitarias y denunciar todo lo que podía constituir foco de infección; peligro para la salud del vecindario.

A tal efecto, ahí están nuestros artículos titulados «Hay que hablar claro» en los que nos hacíamos eco de los que con título parecido, aparecieron en «La Región» y «El Luchador».

Si las autoridades, sin miras políticas, hubiesen atendido las quejas de la prensa, rectificando procedimientos y marchando con serenidad en busca del peligro para atajarlo, acaso ni las cosas llegarán al extremo que han llegado, ni se vieran precisados el señor gobernador civil y el señor inspector de Sanidad, a reunir al municipio para darle una lección de ciudadanía.

¿En qué sesión municipal se ha tratado el asunto, como se trató en la sesión extraordinaria?

¿Qué acuerdos trascendentales, se han tomado, como los tomados en la sesión del lunes?

Todo se ha reducido a un centenar de notas oficiosas, sin eficacia alguna, ya que la mayor parte de lo que en ellas se indicaba ni se ha realizado ni se realiza.

La moción de la Alcaldía, de que ayer dábamos cuenta, nos parece bien: sólo tiene el defecto de ser tardía. Todo lo que en ella se dice, debió haberse hecho hace un mes y tal vez se hubiera evitado

mucho de lo que hoy lamentamos. Y siempre ocurre igual.

Recordemos que cuando el hambre enloqueció la conciencia popular, se esperó a que la sangre regara las calles de Alicante para, entonces, aprisa, corriendo, se tomaran todos los acuerdos, todas medidas, que adoptadas con tiempo, hubieran obtenido un magnífico resultado para todos: pueblo y autoridades.

Pero, lo hecho ya no tiene enmienda y lo que deseamos es que las energías no se malgasten y se consiga, a todo trance, mejorar el estado sanitario de la capital.

Nota del día

Ha sido proclamado Rey de Finlandia el Príncipe Federico Carlos de Hesse.

El Príncipe Federico Carlos, nuevo Rey de Finlandia, es el único hermano del actual landgrave de Hesse, Alejandro Federico.

Nació en el castillo de Panker el 1º de Mayo de 1868. Tiene el grado de general de infantería prusiana, era jefe del primer regimiento de infantería de la Hesse electoral, núm. 81, y pertenece a las Ordenes del Águila Negra y del Elefante.

En Enero de 1893 contrajo matrimonio, en Berlín, con la Princesa Margarita de Prusia, hermana menor del Emperador de Alemania, y hermana también, por tanto, de la Reina Sofía de Grecia.

De este enlace nacieron cuatro hijos. Los dos primeros, gemelos, son los Príncipes Felipe y Wolfgang, nacidos en Rupenheim el 6 de Noviembre de 1896. Los otros dos son también gemelos: los Príncipes Ricardo y Cristóbal, que nacieron en Francfort el 14 de Mayo de 1901.

Madre del nuevo Rey de Finlandia es la Princesa Ana de Prusia—hija del Príncipe Carlos, hermano del Emperador Guillermo I de Alemania,—que casó con el entonces langradgrave de Hesse. La augusta señora cuenta en la actualidad ochenta y dos años, y reside en su palacio de Francfort.

Al señor Gobernador

¿Vivimos en el Riff?

Ayer se produjo el escándalo mayúsculo número dos, en el sitio más céntrico de Alicante: en la plaza de Castelar.

Fue un escandalazo enorme, monumental, de los que forman época.

Un borracho insultó al propietario de uno de los kioscos que en dicha plaza existen y se promovió el alboroto que duró dos horas: el beodo pegaba a todo el mundo, rodaron sillas, mesas... ¡y sin aparecer un guardia!

Es increíble que en el centro de la ciudad, donde hay un buen número de cervecerías y kioscos, no se vea un representante de la autoridad, a pesar de los gritos del público, del escándalo tan enorme.

En el Riff no ocurre cosa semejante.

Aparatos para enfriar el agua económicamente. E. BOTI. Mayor, 13, 15 y 17.

COCCENTAINA

El estado sanitario

La epidemia gripal de amplia y rápida difusión extiende sus fatídicas alas por todos los ámbitos de la península ibérica. Afecta todas las provincias españolas e invadidos casi todos los pueblos de esta provincia, no habrá aldea ni hogar que se libre de tan molesto huésped, aunque se alejen de la casa solariega y se refugien en viviendas campestres o tierrucas distanciadas de los grandes núcleos de población.

Como el vehículo natural de la gripe es el aire y en este pululan millares de microbios patógenos o bacilos de Steiffer, no podemos abstraernos a estos, como tampoco al aire que respiramos, que es nuestra vida, y del que no podemos prescindir. Ni podemos filtrarlo para separar los agentes microbianos, ni destruir éstos por agentes químicos que intensificados, antes que ello, envenenarían el ambiente haciéndolo irrespirable y corrosivo y muy diluidos se atenúa su eficacia y no se logra la exterminación de nuestro objetivo, o sea de los dejetivos microbios.

Súrgenme estas consideraciones para saber hasta qué punto pueden tener virtud y eficacia las desinfecciones que se practican, que, si convenientes en recintos limitados para la antisepsia del ambiente confinado, resultan inútiles y hasta ridículas al aire libre y en espacio ilimitado.

En esto, como en muchas cosas de la vida, hay que tener fe, aunque la rechacen la razón, el sentido común y la experimentación. Los creyentes son más felices que los incrédulos.

Y esta fe tan ligada a nuestra existencia en el vislumbiar remoto de nuestro destino, es también necesaria en materia de sanidad, aunque ciertas precauciones sean frívolas o defectuosas y otras prácticas higiénicas no tengan toda la eficacia que se desea para preservarnos de una infección.

Abominamos de los cordones sanitarios, impracticables o deficientes, trabas molestas que pocas veces responden a lo que debieran ser; pero consideramos necesario el aislamiento de los sospechosos o enfermos de la infección, por más que en la gripal no es de tanta eficacia por la propagación atmosférica. Pero estas medidas hay que ordenarlas y hay que cumplirlas, porque aun siendo aquella duda hay que sostener la moral del individuo, la fe del creyente, para que el miedo se atenue y el pánico y el terror no se apodere de los pueblos y colectividades.

No podemos, ni debemos abandonarnos en circunstancias de epidemia, y si ésta no puede yugularse, hay que combatirla en evitación de mayores males y de que se multipliquen los casos gripales. Los medios preservativos son la higiene pública y privada y los curativos competen al médico de cabecera. Es difícil, por no decir imposible la profilaxia general.

Como la presente epidemia es mayormente de modalidad torácica, afectando a las vías respiratorias, hay que preservarse de los enfriamientos, sobre todo al amanecer y al atardecer, de las insolaciones, de la fatiga muscular de la supresión repentina de la transpiración entónea, de las bebidas de agua fresca estando el cuerpo sudando, y en general de toda trasgresión higiénica que si no tan importante en circunstancias normales la tiene mucho cuando

azota una epidemia. Nada de abusos en el régimen a fimenticio.

Afortunadamente, si la salvaguardia o atenuación está en el cumplimiento de los preceptos higiénicos, a estos nos atendremos, para que la epidemia revista caracteres benignos, como en ésta ocurre y sus salpicaduras no adolezcan de grandes sintomatología.

A juzgar por los datos estadísticos no hay en esta población motivos de alarma, ni cunde el pánico habiendo levedad, confiando que, aún siendo pocos los casos, porque todos respiramos aire infeccioso, resultan atenuados en su virulencia.

Las defunciones ocurridas hasta el 30 de Septiembre del presente año son 111; en igual período de tiempo fallecieron en 139 en 1916, 107 en 1917 y 112 en el promedio anual del quinquenio 1911-1915. En la primera quincena de Octubre del presente año aún no rebasamos el promedio de años anteriores.

No hemos de regatear los elogios que se merecen a las autoridades y milicos que cumplan con su deber en la presente campaña sanitaria; pero tampoco deben olvidarse las oportunas frases de un teniente de alcalde, al decir, que lo que urge, también desinfectar y sanear son la Casa Consistorial y la Administración municipal para que se devuelvan a caja los filtros en etapas anteriores.

Cocentaina 15 Octubre 1918.

JOSE M. CARBONELL.

SAN DO VERANIEGO

Las víctimas

De todas las sensaciones que puede guardar el veraneante a su regreso al hogar, ninguna tan obsesionante y terrible como el recuerdo de los pollos que ha devorado.

En todas las ciudades por donde ha pasado, en todos los hoteles donde encontró alojamiento, dos veces al día hubo de clavar sus dientes en la pechuga o en la pata de una de esas aves infelices.

Al principio el veraneante no presta atención a esta ocurrencia. Pasada una semana, el hecho comienza a preocuparle. Al cabo de un mes, le invaden la melancolía y los remordimientos.

¡Ah, la conciencia no se encallece tan fácilmente! Al terminar la temporada siente uno el indecible espanto de haber sido la causa de que muchos pollos, muchísimos pollos hayan perdido por su culpa las patas y las pechugas. ¿Quién podrá contarlos? Más fácil fuera hacer el recuento de las arenas de la playa. Uno ha comido esas pechugas y esas patas con salsas de color chocolate, con salsas de color rojo, asadas, guisadas, extendidas fúnebremente entre mortuorias hojas de lechuga o en un lecho de setas, o circundadas líricamente por verdes guisantes arrugados por la cocción... ¡Cuanto pollo cojo! ¡Cuanto pollo desprovisto violentamente de su amada pechuga!

En los últimos días se piensa:

—Ya no podrán servirme más pollos. Seguramente los pollos se han acabado ya en el mundo, terriblemente devorados por mí. Los pocos que sobrevivan andarán por ahí cojeando y con un terrible agujero en el pecho, con el alma enlutada...

Pero las pechugas y las patas continúan apareciendo en cada comida.

—No es posible. Yo soy víctima de una alucinación. Esta pata y esta pechuga se me aparecen en el plato como

a los asesinos el rostro de las personas cuya vida han truncado. No es un manjar: es un grito de mi conciencia, es un fantasma. Creo ya que en todo resto de mi vida continuaré persiguiéndome esta visión. Soy hombre perdido.

Y pensais en dejar un legado reparador mediante el cual puedan sostenerse varias incubadoras artificiales.

Wenceslao Fernández-Flores.

Ayuntamiento

Asuntos puestos al despacho del Ayuntamiento para la sesión que ha de celebrar la presente semana.

Instancia de la Compañía Peninsular de Teléfonos, solicitando exención en el pago de algunos arbitrios municipales.

Otra de D. Antonio Poveda en solicitud de prórroga o rescisión de contrato.

Notificación a S. E. de una Real orden del Ministerio de Fomento.

Gremio de Abogados

Verificado el reparto de la contribución industrial para el próximo año 1919, se convoca a los señores agraviados a la Junta de Agravios que se celebrará el día 22 de los corrientes a las doce horas en el local del Colegio de Abogados, en donde desde esta fecha queda a disposición del gremio el referido reparto.

Alicante 14 de Octubre de 1918. El síndico I.º F. Clemente Ayala.

Crónica científica

La novela del Radio

La historia del radio y su descubrimiento tiene mucho de novelesco. No hay nada parecido en la historia universal, como también el radio no tiene parentesco alguno de los metales de Universo. Lanzando una mirada retrospectiva, desde el laboratorio del profesor Curie, puede trazarse la evolución gradual de una certeza científica libre de las indecisas y groseras creencias de la Edad Media.

La primera piedra de la nueva física fue el descubrimiento de los electores, realizado por Sir J. J. Thomson, en Cambridge, en 1897.

Dicho descubrimiento estaba conforme con la teoría actualmente aceptada de la constitución de la materia. Precedía el camino para el pronto reconocimiento de las asombrosas propiedades de los elementos radioactivos y fue causa de la fundación de la nueva escuela de física que aceptaba como una profesión de fe la teoría de transmutación de los elementos. Se comprenderá que sufrió una gran perturbación la placida existencia de la química, pero como demostraron después los acontecimientos, aunque corrieron peligro, sus cimientos atómicos quedaron intactos en absoluto.

Al mismo tiempo el profesor alemán Röntgen descubrió, en 1895, los rayos X, adquiriendo una fama universal.

Doce meses después, en 1896, Becquerel, demostró en París, que las sales de uranio eran espontáneamente radioactivas y que los rayos X podían impresionar una placa fotográfica incluso al través de una hoja de papel o de metal. Los trabajos del profesor Curie y su esposa fueron la coronación de este descubrimiento, pues vieron por

SUSCRIPCIÓN

En Alicante: Un mes 1'50 ptas. España: Trimestre 5 id.

PUBLICIDAD

Anuncios, esquilas de defunción, edictos, etc., según tarifa que se facilita a quien lo solicite.

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO LETRA B. ENTLO. DCHA - Teléfono, 373 -

La correspondencia al Director.

Número suelto 5 céntimos

sus experimentos que la actividad natural de los compuestos de uranio era, en gran parte, debida a la presencia de una huella de otra substancia, pusieron a trabajar sobre una gran cantidad de residuos de uranio y por medio de infinitas series de precipitaciones y cristalizaciones, llegaron, por último, a aislar unos cuantos miligramos de una sal de un nuevo elemento de intensa actividad. En suma, habían descubierto el radio.

Desde entonces el radio se ha obtenido como un brillante metal blanco. Las sales de radio son unos polvos blancos que brillan en la oscuridad como un gusano de luz.

El radio es la substancia más revolucionaria y maravillosa que se conoce. Produce incesantemente luz, calor, electricidad y los rayos X, todo lo cual efectúase por completo a expensas de la energía interior del átomo. Y el átomo del radio es inestable. De modo que como transmutación, el sueño de los alquimistas se ha convertido en una realidad, pero está limitado por la restricción de que el hombre no puede gobernar dicho cambio. No podemos alterar en lo más mínimo la cantidad que el radio desintegra. No hemos hallado todavía medios de dominar las estupendas fuerzas que residen en el interior del átomo.

Sabemos actualmente que el radio es uno de tantos de numerosos productos inestables e intermedios que constituyen un árbol de familia, cuyo primer antepasado es el uranio y el plomo el último superviviente.

La vida de varios elementos radioactivos, fructúa desde una fracción de segundo a varios millones de años.

El radio es el miembro más fuerte de la familia y goza de una larga vida. Pasan unos diez mil años antes de que su actividad disminuya en la mitad de su valor.

Durante el proceso de desintegración, emite tres tipos diferentes de rayos, juntamente con un gas pesado o «emanación», que es también radioactiva. Estos radios han de ser considerados como los signos exteriores y visibles de la separación de los diversos átomos.

La existencia de los rayos demuéstrase fácilmente por su propiedad de ionizar o convertir en su conductor eléctrico a todo el gas por el cual pase a través.

El efecto prodúcese por el estallido de las moléculas del gas por medio de los rayos del radio.

La extensión de la ionización puede medirse con el electroscopio.

No tardó en descubrirse que los tres géneros de rayos, el llamado «alfa» era absorbido rápidamente por unas cuantas hojas de papel; otro; el rayo «beta» no se ataja sino con una espesa lámina de metal, como el plomo, al paso que el tercero, el rayo «gamma», era siempre el más penetrante.

En los rayos «alfa», nos presentaron un nuevo tipo de átomos que poseen dos rasgos que se salen completamente de lo común; el primero una descarga eléctrica de rastro positivo; y el segundo una enorme velocidad de unos 20.000 kilómetros por segundo. Los rayos «alfa» han demostrado también que consistían en átomos de helio, y su energía es tal, que un choque contra un objeto, va acompañado de un visible resplandor. La expulsión del rayo «alfa» va seguida del rechazo del residuo del átomo del radio, así como un fusil retrocede después de disparado un tiro.

—El rayo «beta» fué, al principio, identificado con el electrón. Lleva una carga negativa de electricidad y en masa no es mayor que 1/1800 de la del átomo de hidrógeno.

El rayo compónese de un considerable número de grupos de varias velocidades, moviéndose cada grupo de rayos con la misma rapidez. Dichas velocidades son inconcebiblemente prodigiosas, aproximándose la más elevada a 1/2 por 100 de la luz; o sean 250.500 kilómetros por segundo. Se necesita 12 milímetros de plomo para detener partículas semejantes.

El tercer grupo de rayos —los rayos «gamma»— es de un género idéntico al de los rayos X, que se ha demostrado recientemente ser la forma extrema de la luz ultravioleta.

Están todos condicionados por la expulsión de los rayos «beta» y, como consecuencia, el radio produce un espectro de rayos «gamma» que son los componentes que corresponden a unos de los grupos de los rayos «beta». Algunos rayos «gamma» son menos penetrantes que los rayos X, pero otros lo son mucho más pasando fácilmente, al través de seis pulgadas de plomo.

Es imposible protegerse contra semejantes rayos, pero por suerte para los que trabajan con el radio, dicha protección no les hace falta, pues los rayos pasan al través del cuerpo sin producir el menor daño.

Por lo que atañe al cuerpo humano no hay que preocuparse sino contra los rayos «alfa» y «beta», y por fortuna esto no es imposible.

Banco de Alcaete
SUCURSAL DE ALICANTE
Operaciones de Banca y Bolsa
Cuentas corrientes con interés
Caja de Ahorros
Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4

Un mensaje al jefe del Gobierno

Firmado por numerosas personalidades, los centros valencianos de cultura han dirigido un mensaje al jefe del Gobierno, en el cual se trata, con motivo de la Fiesta de la Raza, de la enseñanza de la lengua castellana.

En dicho documento se solicita, tras un hermoso preámbulo, que el Gobierno acuerde:

Primero. El estudio obligatorio y diario de la lengua y literatura española en todos los cursos del Bachillerato y de Escuela Normal.

Segundo. La intensificación del estudio de la lengua española en la enseñanza primaria y en las escuelas técnicas, industriales, de artes y oficios, etcétera.

Tercero. El establecimiento en la Universidad Central de cátedras de Ampliación e investigación gramatical, de Fonética, de Morfología y Sintaxis, de Métrica poética, etc., etc.

Cuarto. La exigencia del título que acredite estos estudios superiores gramaticales y filológicos para la enseñanza de nuestra lengua en institutos, normales, escuelas técnicas, etc., a fin de que el profesor encargado de estas enseñanzas tenga un grado tal de competencia, que garanticen su saber y altas dotes pedagógicas el éxito de estas reformas.

No escapa la aguda perspicacia de vucencia que en Italia, país más polidialectal que el nuestro, existe en la clase media y en el pueblo un respeto y un afecto a la lengua nacional de que aquí carecemos. Que, reciente la unidad política, hay una más perfecta unidad espiritual que entre nosotros. Que la cultura de la clase media, y sobre todo de la juventud que ingresa en las aulas universitarias, ha elevado su nivel moral e intelectual en los últimos lustros, y todo ello se debe, como de consuno reconocen publicistas y maestros, a las reformas pedagógicas, a los nuevos planes y sistemas de enseñanza a la incorporación de Italia al movimiento cultural europeo.

TRASLADO PASTOR Cirujano-Dentista

Tiene el gusto de participar a su clientela y público en general, haber trasladado la Clínica y Laboratorio de prótesis dental de la calle de Altamira núm. 6 a la plaza de CAS TELAR número 1, donde se complace en ofrecer sus servicios profesionales. (Casa del Doctor Esquerdo. Hay ascensor.)

Cosechas probables en 1918

De los avances de cosechas resumidos por el Comité informativo de producciones agrícolas, formados con los datos facilitados por los ingenieros jefes de las secciones agronómicas, resultan las siguientes cosechas probables en el año 1918:

Cereales.—Trigo: 36.159.891 quintales métricos; cebada, 19.427.615; centeno, 7.713.527; avena, 4.406.167; maíz, 6.438.418, y arroz, 2.389.260.

De tales cifras se deduce que habrá para el trigo un déficit, con relación al año de 1917, de 2.540.821 quintales métricos, si bien con arreglo al promedio del quinquenio de 1913 1917, que fué la producción de 36 millones 076.769 quintales métricos.

La avena baja en 386.256 quintales métricos, y el maíz en 1.021.814, siendo, por el contrario, mayores, que las del citado año las producciones de cebada, centeno y arroz, que arrojan los siguientes excedentes sobre la cosecha de 1917: de 2.563.226, 1.565.680 y 22.161 quintales métricos, respectivamente.

Los promedios del quinquenio 1913 1917, de cebada, centeno, avena, maíz y arroz, son, respectivamente, 16.922.852, 6.652.777, 4.608.049 y 2.368.081 quintales métricos.

Legumbres.—Los datos dados por el avance son los siguientes: algarroba, 797.484 quintales métricos; lentejas, 175.972; yeros, 523.787; garbanzos, 1.075.224; habas, 1.075.634; judías, 1.838.223 y 362.719 de guisantes.

Es superior, en pequeña cantidad, la cosecha de guisantes a la obtenida el año anterior; siendo por el contrario, inferiores a la de dicho año las de las leguminosas restantes.

El promedio del quinquenio de las legumbres es: algarroba, 830.934 quintales métricos; lentejas, 135.102; yeros, 393.002; garbanzos, 1.076.800; habas, 1.814.471; judías, 1.866.491 y guisantes, 272.633.

Para la producción de aceites (con las salvedades inherentes al tiempo que aún falta para la recolección, y que puede modificar sensiblemente el resultado), fija el avance mencionado la cantidad de 2.469.884 quintales métricos, contra 4.278.376 del año anterior, en que, como se recordará, se logró una cosecha excepcional en nuestro país.

El promedio del quinquenio es de 2.868.476 quintales métricos

SERVICIO MILITAR

Prórroga de permiso

La Alcaldía de esta capital ha recibido una orden telegráfica circular del excelentísimo señor general gobernador de Cartagena, en la que se expresa que los individuos pertenecientes a los Cuerpos de guarnición en Cartagena, que estén con permiso, pueden continuar en sus casas hasta fines de mes.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados.

FONDA Y RESTAURANT DEL COMERCIO — ELCHE —

Maitena Sidra Champagne selecta y corriente

Goiri Hermanos BILBAO

PIDANLA en Bars, Gervecerías, Cafés

VINOS de Jerez, Sanlúcar, Málaga, Madeira y Oporto

Representante en Alicante y su provincia

Juan, Serrano

DESPACHO: En Alicante: San fernando, 16
En Denia: Pedro Esteve, 26

EL INCENDIO DE ESTA MAÑANA

«Diana» ardiendo

Las primeras noticias
Esta mañana próximamente a las ocho, circuló por Alicante la noticia de que el balneario de «Diana» estaba ardiendo.

La noticia cundió rápida, y se confirmó al oír el toque de fuego de la campana municipal.

Las gentes deseosas de presenciar el incendio, trasladáronse en compactas masas al paseo de Gomis.

El suceso

Enterados del siniestro, nos hemos trasladado al lugar del suceso, donde hemos podido averiguar lo siguiente:

A las ocho de la mañana encontrábase reunida en la terraza de «Diana», la dependencia del Restaurant, entre la que se encontraba Enrique Gómez, cocinero y Francisco Rodríguez, camarero, en espera de que habrían el Restaurant, cuya llave estaba en poder del camarero Manuel Montes.

Durante la espera pudieron notar que, ruidos extraños, semejantes a crujidos de madera partían del Restaurant, pero no les dieron importancia al principio, atribuyéndoselos a un gato que allí quedaba encerrado todas las noches.

Ante la repetición de los ruidos, el camarero Francisco Rodríguez acercóse a la parte posterior del Restaurant, en la parte correspondiente a las cocinas, motor y dispensa, y apercibióse que salía de aquella parte gran cantidad de humo.

Rota por él la puerta, apareció ante los ojos atónitos de la dependencia las llamas, que invadían la cámara del motor y dispensa, comenzando entonces el fuego a propagarse a la cocina.

El fuego se propaga

Como en los primeros momentos no se disponían de medios para extinguir el fuego, éste propagóse a todo el Restaurant que ha quedado destruido.

Al ver la gran cantidad de humo que se desprendía de «Diana» acudieron obreros del puerto, que auxiliaron a la dependencia en los trabajos de extinción, siendo los primeros en llegar Antonio Montaña y Antonio Benítez, que para evitar desgracias, fué quien cortó los cables eléctricos.

A las nueve llegó el servicio de bomberos con su jefe don José Muñoz y el arquitecto municipal señor Vidal, comenzando los trabajos de extinción del fuero y localización para lo cual se derribó la tercera de las cúpulas del Balneario.

La causa

No se puede precisar la causa del siniestro, pues si al principio se creyó proviniera de las cocinas, la dependencia y el dueño han manifestado que estas quedaron apagadas a las seis de la tarde de ayer.

Supónese pueda haya producido el fuego alguna chispa eléctrica que prendió las maderas.

Las autoridades

El primero en llegar fué el concejal señor Lopez Gonzalez. También acu-

dieron el gobernador civil, el alcalde, el ingeniero D. Próspero Lafarga, el comandante de marina, el teniente de carabinieri de servicio y algunos señores concejales y el jefe de la guardia urbana.

Las pérdidas

El balneario y el Restaurant estaban asegurados. Las pérdidas se calculan en cuarenta mil pesetas, mas las existencias del Restaurant que eran abundantisimas.

El dueño del Restaurant es D. José Lledó.

El fuego extinguido

A las diez había quedado sofocado el incendio que presenció numeroso público desde el paseo de Gomis y las terrazas de otros balnearios.

El Restaurant ha quedado completamente destruido.

Cuando nos retiramos los bomberos trabajan en la extinción de pequeños focos.

No ha habido desgracias personales.

Doctor Gómez Llueca
MÉDICO POR OPOSICIÓN
del Cuerpo de Beneficencia Municipal de esta capital. Ex-alumno de las clínicas de París. Consulta de medicina y cirugía general de once a una. —Especial en Oto-rino-laringología, garganta nariz y oídos, de cinco a seis.—Calle Mayor, 25, pral.—Teléfono núm. 22.

GABINETE DE CURACIONES SECRETAS
ARTURO GUERRI CORTÉS
Practicante en Medicina y Cirugía
Gerona, 27

Material para la construcción de invernáculos, sombreros y umbráculos. E. Botí, Mayor, 13, 15 y 17.
Dentíficos PERBOROL. Ferretería B. Botí, Mayor, 13, 15 y 17

Verdadera ocasión

SE VENDE muy económico un motor a gas pobre 18 H. P. Crossley (sin generador de gas) en perfecto estado de conservación.
Dos correas de pelo de camello para transmisión: una de 20 m. y otra de 14 m. por 15 centímetros de ancho.
Un cable de 36 m. de longitud y 14 centímetros de circunferencia.
Dirigirse a D. Manuel Pelegrí, Denia.

BELLEZA

Se consigue usando el «Depilatorio» nofensivo de Gómez Mora; hace desaparecer el pelo o vello de cualquier parte del cuerpo en tres minutos.
Frasco 2'50 pesetas. De venta: Farmacia de su autor, Mayor 23 y 25 y en todas las Farmacias y Droguerías.
La gran competencia de los imitadores del acreditado JABON BOTI, no consiguen amiorar la venta del legítimo, que solo se vende en la Ferretería de E. Botí Carbonell, Mayor, 13, 15 y 17.

Josecito

Manzanilla Extra
GRAN ESPECIALIDAD
Amontillado fino JOSELITO
Vda. e Hijos de Antonio P. López
Jerez de la Frontera

Juan, Serrano
DESPACHO: En Alicante: San fernando, 16
En Denia: Pedro Esteve, 26

Información por Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal D. José María López

LA BOLSA

Cotizaciones

Interior	Francos	Libras
79'60	\$7'85	22'90

Los diputados de las izquierdas

Vuelven al Parlamento

Un diputado de las izquierdas recién llegado a Madrid fué interrogado por los periodistas acerca de la actitud de las izquierdas respecto su vuelta al Parlamento, manifestando que aun no podía decir la última palabra porque no se habían reunido pero que casi puede asegurar que volverán, pues recientes acontecimientos hicieronles cambiar de línea de conducta.

Dice Romanones

El asunto de los maestros

Manifestó el Conde de Romanones que tiene la creencia será del agrado de los maestros la fórmula que se discutió en Consejo de Ministros y quedó pendiente de resolución, siendo muy probable que quede ultimado en el próximo Consejo.

El sueldo mínimo será de 1500 pesetas

El sueldo mínimo de los maestros que tienen oscure por oposición será de mil quinientas pesetas.

Se establecerán escuelas graduales de 2.000, 3.000 y 4.000

En las próximas oposiciones los maestros que obtengan escuela ingresarán con mil quinientas pesetas.

Valladolid

Un lance.—Ambos combatientes heridos.—No se reconcilian

Se ha verificado un lance a sable entre el general Bermudez de Castro, gobernador militar de Asturias, y el coronel Muro.

El lance se realizó en el pinar Antequera.

En el primer asalto resultaron heridos ambos combatientes.

El coronel Muro presenta una herida de doce centímetros de extensión debajo del ojo derecho y otra en el lado izquierdo de la cara y el general Bermudez una herida en la cabeza y otra en la mano izquierda.

No se reconciliaron.

Incautación de barcos alemanes

El Gobierno llamó al Gerente de la Compañía Transmediterránea para tra-

lar sobre la incautación de siete barcos alemanes.

A la reunión asistieron Urquijo, el barón de Satrustegui, el ministro de Abastecimientos y el Embajador de Alemania.

El gerente de la Transmediterránea, señor Domine, dijo que para que los barcos alemanes estén en condiciones navegables se necesita un anticipo de 15.000 pesetas pues dichos buques tendrán que ser objeto de reparaciones.

Se acordó ir mañana jueves a Bilbao donde se encuentran fondeados dichos barcos para hacer el inventario.

Turquía pide

la paz por separado

Dicen de Viena que el primer acto del nuevo Gobierno turco ha sido dirigir una nota al Gobierno austro-húngaro diciendo que en vista de la situación militar de Turquía veíase obligado a entablar por separado, las negociaciones de paz con la Entente.

Nueva York

La nota de Turquía.

El Embajador de España recibió anoche la nota de Turquía pidiendo la paz.

Inmediatamente el Embajador español comunicó el texto de la Nota al Secretario de Estado Mr. Lansing.

Barcelona

Los periódicos regionalistas de Cataluña preparan la salida de Cambó y Ventosa del Ministerio

Los periódicos regionalistas preparando, sin duda, la salida del Ministerio de los señores Cambó y Ventosa, acentúan la nota nacionalista.

Hoy publica «La Veu de Catalunya» un artículo de fondo firmado por Beltrán y Musitu en el cual dice que hay que desvanecer la suposición de que sus hombres sean de un régimen que pugna a sus convicciones más íntimas y sentidas. Su historia a la diaphanidad del Sol —añade— es honor de sus seguidores y honor de Cataluña. Están pues donde están para cumplir una palabra cuyo compromiso expiró. Están conscientes del momento sin desfallecimientos y llenos de espíritu para la obtención de las reivindicaciones patrióticas. Precisa pues, vuelva más fuerte, más viva que nunca, nuestra vibración fecunda, la vibración de la gran hora definitiva. Ahora o nunca hemos de levantarnos por el dominio de nuestra lengua, por la administración de Justicia, por los fueros de la enseñanza, por la autonomía de la vida política

catelana, todos los que en estos momentos sienten latir su corazón en catalán.

Llegó la hora de que los representantes de nuestra querida Cataluña consigan que la futura España sea eminentemente liberal y vivan sus pueblos en un régimen de salvadora autonomía.

Después de un nuevo avance los americanos atacaron ayer mañana en todo su extenso frente.

Los últimos informes recibidos del cuartel general, dicen, que a pesar de las dificultades que ofrece el terreno, los yankees prosiguen el asalto con precisión matemática.

Durante todo el día se han registrado contraataques de los enemigos secundados con el intenso fuego de artillería en el extremo izquierdo de la línea de ataque.

Se han registrado encarnizadas luchas.

Según noticias los americanos han logrado los objetivos indicados en el plan de ataque a pesar del mal estado del terreno que es el peor de toda la línea aliada de Francia.

Los alemanes emplean todos los medios posibles para continuar el avance americano, entrando en fuego diariamente nuevas divisiones enemigas de refuerzo.

Los americanos se ocupan ahora en consolidar las nuevas posiciones ocupadas.

Entre los incidentes más importantes de las acciones de hoy merece mencionarse el de la rendición de un pelotón compuesto de 200 alemanes, que apenas comenzado el ataque se presentaron con las manos levantadas, rindiéndose cuando los prisioneros se enteraron de las propuestas de paz hechas por Alemania el júbilo que manifestaron fué inmenso.

Al unirse con otros prisioneros recibieron los compañeros con demostraciones de alegría diciendo «seremos libertados por los americanos».

Los informes del frente francés dicen que apesar de las proposiciones de paz hechas por Alemania, la lucha continúa obstinada e inmensa en algunos ataques.

El fuego de artillería fué muy activo especialmente en el frente del Mosa y en la Argona.

Las tropas aliadas sienten inmenso júbilo no por las derrotas del enemigo sino porque ellas traen la paz que representa los ideales de los demócratas.

El enemigo trató ayer repetidas veces de contraatacar a ambas orillas del río Mosa, sin lograr el menor éxito.

LA GUERRA

Parte yanky

Después de un nuevo avance los americanos atacaron ayer mañana en todo su extenso frente.

Los últimos informes recibidos del cuartel general, dicen, que a pesar de las dificultades que ofrece el terreno, los yankees prosiguen el asalto con precisión matemática.

Durante todo el día se han registrado contraataques de los enemigos secundados con el intenso fuego de artillería en el extremo izquierdo de la línea de ataque.

Se han registrado encarnizadas luchas.

Según noticias los americanos han logrado los objetivos indicados en el plan de ataque a pesar del mal estado del terreno que es el peor de toda la línea aliada de Francia.

Los alemanes emplean todos los medios posibles para continuar el avance americano, entrando en fuego diariamente nuevas divisiones enemigas de refuerzo.

Los americanos se ocupan ahora en consolidar las nuevas posiciones ocupadas.

Entre los incidentes más importantes de las acciones de hoy merece mencionarse el de la rendición de un pelotón compuesto de 200 alemanes, que apenas comenzado el ataque se presentaron con las manos levantadas, rindiéndose cuando los prisioneros se enteraron de las propuestas de paz hechas por Alemania el júbilo que manifestaron fué inmenso.

Al unirse con otros prisioneros recibieron los compañeros con demostraciones de alegría diciendo «seremos libertados por los americanos».

Los informes del frente francés dicen que apesar de las proposiciones de paz hechas por Alemania, la lucha continúa obstinada e inmensa en algunos ataques.

El fuego de artillería fué muy activo especialmente en el frente del Mosa y en la Argona.

Las tropas aliadas sienten inmenso júbilo no por las derrotas del enemigo sino porque ellas traen la paz que representa los ideales de los demócratas.

El enemigo trató ayer repetidas veces de contraatacar a ambas orillas del río Mosa, sin lograr el menor éxito.

Los americanos sostuvieron todas sus posiciones a pesar de las emanaciones de gases asfixiantes que emplearon los alemanes.

Una prueba de la escasez de recursos de los alemanes se pudo comprobar por una orden encontrada a un prisionero.

Dicha orden decía que los soldados se quejan que los fusiles se obstruyen debido al hierro empleado en la construcción de los cartuchos a falta de otros metales.

Los astilleros japoneses y chinos el trabajo en competencia con los astilleros americanos.

En los astilleros chinos hay contratada la construcción de doce buques de 8.000 toneladas.

La labor avanza rápidamente, tratando los obreros de batir el record a los americanos.

Los aviadores americanos

Una velada

PARIS.—En honor a los aviadores americanos, se ha celebrado una velada en el club interaliado.

Los homenajeados pertenecen al cuerpo de voluntarios de aviación americana.

Joffre se asoció a la fiesta enviando un mensaje de adhesión por la valiosísima ayuda de los americanos en el servicio de aviación francés.

El ministro francés de aeronáutica Dumesnil pronunció un brillante discurso encomiando la ayuda de los americanos que entraron al servicio de Francia, antes que América entrase oficialmente en la guerra.

Para las viudas y huérfanos de la guerra

Un donativo

La «Asociación de Caballeros» envió a madame Foch un cheque por valor de diez mil francos, para que sean empleados en socorro de las viudas e hijos de los oficiales franceses muertos en la guerra.

El acto se verificó en el domicilio del mariscal Foch.

Madame Foch agradeció el donativo, dando las gracias en nombre de las viudas e hijos.

Los transportes

Solución satisfactoria

WASHINGTON.—El ministro de la guerra, ha declarado que el viaje hecho a Europa, tuvo por objeto tratar con los gobiernos aliados de la cuestión de los transportes.

El resultado de las conferencias ha sido completamente satisfactorio.

El consejo marítimo ofreció la completa cooperación, quedando conocida la participación americana y los medios de efectuarla.

LOPEZ

DE SOCIEDAD

Nuestro queridísimo compañero en la prensa, el redactor-jefe de «El Tiempo» don José Orozco Donato, tiene enfermitas de gripe a sus cuatro hijas.

En esta casa, donde se quiere mucho al amigo Orozco, ha causado honda pena la noticia.

Muy sinceramente deseamos, que cuanto antes, vea restablecidas a sus monisimas hijas.

Ha sido repuesto en el cargo de profesor de dibujo de la Escuela Especial de Náutica don Manuel Cantos desempeñando las asignaturas de Dibujo Hidrográfico y Dibujo de Máquinas.

Reciba nuestro querido amigo nuestra más sincera felicitación.

Regresó a Madrid acompañado de su hijo el pintor Sorolla.

Se hallan enfermos don Julio Antón y su distinguida esposa.

Se encuentra en Alicante el profesor don Francisco Antón.

EN ELCHE
Hallanse enfermos a consecuencia de la enfermedad reinante.

Don Francisco Brotens Ruiz, gerente de «La Electromotora Equitativa».

Don Gaspar Mora Sánchez, querido amigo y correligionario nuestro y sus distinguidas hijas Gertrudes y Manuela.

Doña Adela Sollana madre de nuestro distinguido amigo don Daniel Fernoll.

El farmacéutico de esta localidad y querido amigo don Aurelio Coquillat.

El acreditado comerciante y correligionario nuestro don José Coquillat.

Muerte sentida.—En Málaga, a donde se trasladó con objeto de pasar una temporada ha dejado de existir la virtuosa señora doña Angela Mollá Brotens esposa de nuestro querido amigo el Recaudador de Contribuciones, don Antonio Antón Román hija del ex-alcalde de esta ciudad, nuestro distinguido amigo don Pascual Mollá Coves.

A ambos y distinguidas familias enviamos nuestro más sentido pésame.

Tipografía «DIARIO»

E. BOTI CARBONELL
 Mayor, 13, 15 y 17 y Muñoz, 1 y 3
 Teléfono 221 Apertado 18
Ferretería, Quincalla, Perfumería y Bisutería
 Artículos sanitarios y completo surtido de objetos para cuartos de baño
 Cuchillos metal blanco y plateados, garantizados.
 Sillas para mesas, pisos y tapicerías.
 Pesos báscula, romana y pesas y medidas.
 Herramientas para todos los oficios.
 Batería de cocina y servicio de mesa.
 Artículos de viaje y estuches de acero.
 Grillajes, telas metálicas y de seda para molinería.
 Herrajes para toda clase de construcciones.
 Estatuaria religiosa y ornamentos para iglesias.
 Cuchinas económicas para leña, carbón, gas y con termosión. EXP
ENDEUDURIA DE EXPLOSIVOS.—CALIANTE
ESTA CASA NO TIENE SUCURSALES

„LUNA,, Sociedad anónima
ALMACEN DE MADERAS
 Grandes existencias de tablones, tablas y jácenas de todas dimensiones, Postes para telégrafos y teléfonos, Palos para buques veleros
DEPÓSITO DE ALCOHOLES RECTIFICADOS Y PARA AUTOMÓVILES
 Vinos, aceites y jicores
PRECIOS SIN COMPETENCIA
 ALMACEN BAILEN, 20.—DESPACHO: MENDEZ-NUÑEZ, 25—ALICANTE

La Alicantina de Electricidad y Garage Alicantino

Talleres de construcción y reparaciones electromecánicas y de automóviles

Asensio y Navarro

Cano Manrique, 8 y Quiroga 11. - Teléfono 317
ALICANTE

Accesorios, alquiler y estancia de autos. - Abonos para la conservación de maquinaria eléctrica

Martínez y Montahud Heno.

Extenso surtido en confecciones de ropa blanca. - Pañería Lanaria, Sederia, Camiseria, Corbateria, Géneros de punto Sterec, Selchas, Blusas para señoras, Trajes de niños, Pañoleria de todas clases, etc., etc.
ESPECIALIDAD EN ARTICULOS PARA LUTOS y GENEROS BLANCOS DE HILO Y ALGODÓN
Plaza de Castelar 3 y 5 ALICANTE

GRAN HOTEL SIMON

- ALICANTE -
Edificio construido expresamente para Hotel. - Tres de sus cuatro fachadas tienen vistas al mar. - Habitaciones con cuarto de baño W. G. y agua corriente
- Servicio esmeradísimo -
SE ESTAN HACIENDO IMPORTANTES REFORMAS Y MEJORAS

Casa Maestre

La mejor surtida en calzado de todas clases
Mayor, 12 y Pasaje de Américo, 1
ALICANTE
FABRICA EN ELD.



J. Terol Romero
Comisiones, Consignaciones, Tránsitos - Despachos -
Despachos de Aduanas - Servicio combinado de domicilio a domicilio.
Agentes en Barcelona
Señores Domenech y Gert, S. A.

Ch. Lorilleux y C.^a
BARCELONA
Esmaltes, pinturas, barnices.
Representante en esta provincia:
LUIS TONO C.
Despacho: Mayor, 54, DENIA.

Camisería Benavent
CONFECCION A MEDIDA
EQUIPOS PARA NOVIOS
Altas novedades en todos los artículos del ramo
PLAZA DE CASTELAR, 1 - ALICANTE

La Industrial
S. A.
Almacenes de paños y talleres de sastrería.
Abad Penalva, 1 y Angeles, 15
ALICANTE

Francisco Gomis Iborra
Almacén de Salazones y Maderas
Avenida del Dr. Gadea 5 y
Avenida de Zorrilla, 6
ALICANTE

El Vichy Español

Estas aguas minero-medicinales son las mejores de España. Han sido premiadas con medalla de Oro en las exposiciones de París, Francfort, Burdeos, Amberes, Madrid y Zaragoza. Proveedores de la Real Casa.
SON DOS MANANTIALES: - El de SOBROSA: Para toda clase de enfermedades de la OBINA. Gota, Diabetes etc. El de SOPORTILLA: Son las Aguas de esta Manantial maravillosas para las enfermedades del ESTOMAGO.
Las especialidades curativas de estas Aguas Nacionales están consagradas por el juicio crítico de eminencias médicas, por los premios obtenidos en las Exposiciones y sobre todo por su fama histórica y tradicional, pues desde el año 1840 son innumerables los enfermos curados.
Pídanse en farmacias, droguerías y principales hoteles de Alicante y su provincia.
Las oficinas centrales en Madrid ARRIETA n.º 5 enviarán gratuitamente un folio folio a quien lo solicite, acerca de este grandioso Balmatorio de la provincia de ALAVA.
Representante exclusivo. D. Francisco Visconti Morata. - Alicante

Tosthigos

VERDADEROS HIGOS
testados y molidos
Unico sustituto del Café y sus similares
PRECIOS
2 pesetas kilo en paquetes de 1 kilo.
225 id. id. en paquetes de 100 gmos.
Soles fabricantes en España con Patente, núm. 64.282, BELDA, BELLO, y Comp.^a - NOVELDA (Alicante)
Especialidad en Azafranes

La Lucenitna

GRAN ALMA GÉN DE CALZADO DE ASCENCION ARAGIL
Grandes liquidaciones en existencias inmensas de calzados americanos última novedad. Calzados ingleses, alemanes, franceses, lo más chic en la elegancia y última creación de la moda universal. Calzados del país de las acreditadas fábricas de Mallorca, Palma, Barcelona, Valencia, Bilbao, Madrid y Braa de Aragón. Visítad La Lucenitna antes que otra casa en el ramo de zapatería. Ojo, no equivocarse. Desde lo más económico hasta lo más elegante. Exposición permanente y de todo lujo en sus calzados. Especialidad en lo más nuevo y corriente.
Esta casa, por su gusto en el pedido de calzado y con los catálogos y muestrarios más nuevos a la vista, hace sus compras con un surtido tan variado, completo, que el gusto más delicado encuentra los calzados que desea.
LA LUCENITNA - Entrada libre - CALZADO DE LUJO
Plaza de Isabel II, 27 y Sagasta, 17. - ALICANTE -
No confundirse: esta casa no tiene sucursales.

Papelería - Objetos de escritorio
Postales - Papeles para embalar
Mastrillas de todas clases
José Marimón
Libros de 1.ª Enseñanza
Especialidad en papeles pintados
Libros rayados
Almacén: Pl. y Margall, 27. - Despacho:
Calatrava, 1 y Bilbao, 2. - ALICANTE

La Isla de Cuba
Manuel Gallar y C.^a
Confecciones para señoras
Tejidos - Pañería - Ropa blanca
Novedades para señoras - Peletería
Corbatas - Cuellos y puños - Sederia
Cortinajes
Calle Mayor 18, y Plaza Castelar, 3 y 5
Precio fijo

DISPONIBILE

Gerámica de San José de
ISIDORO CAMPOS
Fábrica de tejas planas y abarquiladas. - Ladrillos huecos, maciscos toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Despacho: Plaza de Isabel II, 28 y Sagasta, 25. - ALICANTE.
Fábrica: Carretera de San Vicente

FABRICA DE CAL
Depósito de cementos y carbonillas minerales
PASQUAL ORTIZ
Depósito: JERUSALEN, 20
Despacho: SAGASTA, 70, 1.º
- ALICANTE -

Joyería, Platería y Relojería
Sánchez y Solbes
29, MAYOR, 29. - ALICANTE

MURÓS Y COMPAÑÍA

VILLENA
Destilación y rectificación de alcoholes
FABRICAS EN VILLENA Y YEGLA

Fábrica de alfombras
DE
CAYETANO POLO
- GREVILLENTE -

Preparatorio de Medicina - - Bachillerato - -
Comercio - - Magisterio - - Náutica
Pídanse informes y Reglamentos al Director del Colegio Politécnico de San Luis Gonzaga, D. BERNARDO PÉREZ,
Licenciado en Ciencias Químicas.

José Pérez Asencio ALICANTE

Agente de las siguientes empresas navieras
Compañía Transmediterránea, de Barcelona. - Compañía Cartagenera de Navegación, de Cartagena. - Compañía Española de Navegación, de Valencia. - Joaquín Cabo Paez, de Málaga. - A. Pérez Mantuán, de Málaga. - Domingo Picornell, de Sóller. - Herederos de Antonio Millán, de Cádiz. - Vicente Serrat Andreu, de Cartagena. - Figueroa y Campos de Madrid.
Agente de la Compañía de Seguros Marítimos LA POENIX.
OFICINAS: Explanada de España, 3. - Teléfonos, 3 y 135

Nicasio Perez

Canteras en propiedad de mármoles
ENCARNADO, AMARILLO Y GRIS NOVELDA
Unico poseedor de los mármoles Mola Magro y Egipcio
PISDRAS CALIZAS AZUL MURCIA Y BLANCA
DE NOVELDA BATEIG. - NOVELDA
Representante en Madrid: DON RICARDO LAMPARERO. - Campomanes, 12

Librería Internacional
JORDÁ Y SOLER
depositarios de las principales casas editoriales. Centro de suscripciones:
SAGASTA, 2 Y CONSTITUCION, 10
ALICANTE

Islaña Marítima (Sucursal)

COMPANIA DE VAPORES CORREOS
AVISO
Desde 1.º de Octubre llegará el vapor procedente de Ibiza y Palma todos los miércoles por la mañana y saldrá para los mismos puntos los jueves a la una de la tarde.

Para dulces finos exquisitos y del día
MONOPOLE
CONFITERIA Y REPOSTERIA DE
Luis Torres Escoda
Mayor, 20. - ALICANTE

Champagne Bussy & Abad REIMS

Los pedidos a José Abad Seller - Novelda - y a José Tarí Navarro - Alicante